



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU

FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

25/10/2023

THE HINDU National

➔ भूटान और चीन ने सीमा वार्ता में प्रगतिकी

भूटान और चीन के बीच मंगलवार को 25वें दौर की सीमा वार्ता हुई। 1984 और 2016 के बीच दोनों देशों ने 24 सीमा वार्ताओं में भाग लिया, जिसका उद्देश्य दोनों देशों के बीच सीमा विवादों को हल करना था।

विदेश मंत्रियों की पहली यात्रा में भूटान के विदेश मंत्री टांडी दोरजी 25वें दौर की सीमा वार्ता के लिए बीजिंग पहुंचे। दोनों पक्षों ने भूटान-चीन सीमा के परिसीमन और सीमांकन पर एक संयुक्त तकनीकी टीम (जेटीटी) पर हस्ताक्षर किए, जिस पर अगस्त में सहमति हुई थी।

चीनी विदेश मंत्रालय के बयान में कहा गया है कि श्री वांग ने यह भी उम्मीद जताई कि दोनों देश राजनयिक संबंध स्थापित करेंगे। भूटान के संयुक्त राष्ट्र के किसी भी सदस्य के साथ राजनयिक संबंध नहीं हैं।

"सीमा वार्ता का समापन और चीन और भूटान के बीच राजनयिक संबंधों की स्थापना पूरी तरह से भूटान देश और राष्ट्रों के दीर्घकालिक और मौलिक हितों की पूर्ति करती है।"



➔ आईएस छोड़ने के एक दिन बाद, ओडिशा के मुख्यमंत्री के सहयोगी ने संभाली अहम भूमिका |

➔ केंद्र देश भर में डीएनए, चेहरा मिलान प्रणाली शुरू करेगा

संसद द्वारा आपराधिक प्रक्रिया पहचान अधिनियम पारित होने के एक साल से अधिक समय बाद, केंद्र देश भर के 1300 पुलिस स्टेशनों में "डीएनए और चेहरा मिलान" प्रणाली शुरू करने के लिए तैयार है।

यह कानून पुलिस और केंद्रीय जांच एजेंसियों को गिरफ्तार व्यक्तियों के रेटिना और आईरिस स्कैन सहित भौतिक और जैविक नमूने एकत्र करने, संग्रहीत करने और उनका विश्लेषण करने में सक्षम बनाता है।

राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो (एनसीआरबी) को अभी भी डीएनए नमूने लेने के लिए प्रक्रिया के मानक (एसओपी) को अंतिम रूप देना है।

गृह मंत्रालय हार्डवेयर की लागत वहन करेगा जबकि अन्य लागत राज्य वहन करेंगे।

➔ राजनाथ ने तवांग में एलएसी पर सैनिकों के साथ दशहरा मनाया

दशहरा के मौके पर रक्षा मंत्री ने अरुणाचल प्रदेश की फॉरवर्ड पोस्ट का दौरा किया. श्री सिंह ने तवांग में सैनिकों के साथ शस्त्र पूजा की। उन्होंने कहा, "वैश्विक परिदृश्य के बीच देशों के सुरक्षा तंत्र को मजबूत करने के अलावा कोई विकल्प नहीं है। सरकार यह सुनिश्चित कर रही है कि सभी प्रमुख हथियार और प्लेटफॉर्म भारत में ही बनें।"

➔ इटली में युद्ध स्मारक

इटली की अपनी हालिया यात्रा को याद करते हुए, उन्होंने पेरुगिया प्रांत में मोंटोन स्मारक की अपनी यात्रा का उल्लेख किया, जिसे नेल यशवंत घाडगे और अन्य भारतीय सैनिकों के योगदान का सम्मान करने के लिए बनाया गया है, जिन्होंने द्वितीय विश्व युद्ध में मोनोटोन को मुक्त कराने के लिए इतालवी अभियान में लड़ाई लड़ी थी।



➔ दृष्टिबाधित लोगों की मदद के लिए खाद्य लेबल पर क्यूआर कोड होगा

भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (एफएसएसआई) ने दृष्टिबाधित व्यक्तियों की पहुंच के लिए प्रश्न प्रतिक्रिया (क्यूआर) कोड के उपयोग की सिफारिश की है, जिसमें कहा गया है कि इससे विशेष जरूरतों वाले लोगों सहित सभी के लिए सुरक्षित भोजन तक पहुंच सुनिश्चित होगी।

क्यूआर कोड में सामग्री, पोषण सामग्री और एलर्जी सहित उत्पाद के बारे में विवरण शामिल होंगे।

➔ सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने 477 केबल टीवी ऑपरेटरों का पंजीकरण रद्द कर दिया

सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने नियमों का उल्लंघन करने पर मल्टीपल सिस्टम ऑपरेशन एनएस चलाने वाले 477 मल्टी सिस्टम ऑपरेटर का रजिस्ट्रेशन खत्म कर दिया है।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in

World

➔ इजराइल के हवाई हमले में एक दिन में 700 से ज्यादा की मौत

इजराइल ने मंगलवार को कहा कि उसने पिछले दिन 400 हवाई हमले किए हैं. हमलों में पूरे गाजा पट्टी में 700 से अधिक लोग मारे गए क्योंकि बमबारी और बिजली की कमी के कारण चिकित्सा सेवाओं को बंद करना पड़ा।

7 अक्टूबर से शुरू हुए हवाई हमलों में अब तक 5700 से ज्यादा फिलिस्तीनी मारे जा चुके हैं.

गाजा के 2.3 मिलियन लोग भोजन, पानी और आवश्यक आपूर्ति से बाहर हो रहे हैं क्योंकि इजराइल ने क्षेत्र को सील कर दिया है। बचने का एकमात्र रास्ता यही है.

➔ यूरोपीय संघ के शीर्ष राजनयिक बोरेल ने इजराइल से हमास युद्ध पर 'मानवीय विराम' लगाने का आह्वान किया।

यूरोपीय संघ (ईयू) के शीर्ष राजनयिक जोसेप बोरेल ने सोमवार को गाजा में सहायता को अनुमति देने के लिए "मानवीय रोक" का आह्वान किया, जो इजरायल और हमास के बीच युद्ध का नवीनतम क्षेत्र है। यह आह्वान यूरोपीय संघ की एक बड़ी बैठक से पहले आया है जहां 'मानवीय विराम' के प्रस्ताव का समर्थन किया जा सकता है।

सीमा में प्रवेश करने के बाद राहत सामग्री लेकर ट्रक गाजा में प्रवेश कर गए। मिस्र की सीमा राफा शहर की सीमा पर अभी भी सैकड़ों ट्रक फंसे हुए हैं।

ब्रिटेन के पीएम ऋषि सुनक ने सोमवार को युद्ध में फंसे नागरिकों के लिए अतिरिक्त 20 मिलियन यूरो की फंडिंग की घोषणा की।

➔ चीन ने रक्षा मंत्री को हटाया, पूर्व विदेश मंत्री को कैबिनेट से बाहर किया

चीन ने मंगलवार को रक्षा मंत्री ली शांगफू को हटा दिया और पूर्व विदेश मंत्री किन गैंग को कैबिनेट से बाहर कर दिया।

ली शांगफू को 15 अगस्त को मॉस्को का दौरा करते हुए देखा गया था, जिसके बाद वह सार्वजनिक स्थानों से गायब हो गए। माना जा रहा है कि उनके खिलाफ भ्रष्टाचार की जांच चल रही थी.

इससे पहले मंगलवार को किन गैंग को विदेश मंत्री पद से हटा दिया गया था, उन्हें कैबिनेट से हटा दिया गया था

➔ फ्रांस के मैक्रॉन ने हमास के खिलाफ गठबंधन पर विचार किया

फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुअल मैक्रों इजराइल में हैं. यहां उन्होंने सीरिया और इराक में आईएसआईएस के खिलाफ लड़ रहे 12 राज्यों के गठबंधन को इराक के साथ लड़ाई तक विस्तारित करने का प्रस्ताव रखा।

➔ दर्जनों अमेरिकी राज्यों ने 'बच्चों के दर्द' से मुनाफाखोरी के लिए मेटा पर मुकदमा दायर किया

40 से अधिक अमेरिकी राज्यों ने मेटा पर "बच्चों के दर्द से लाभ उठाने" और उनकी सुरक्षा के बारे में गुमराह करने का आरोप लगाया है।

फेसबुक और इंस्टाग्राम का स्वामित्व रखने वाले मेटा का बिजनेस मॉडल ऐसा है कि वे चाहते हैं कि बच्चे मोबाइल फोन पर अधिक समय बिताएं।



➔ श्रीलंका ने पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए भारतीयों के लिए मुफ्त वीजा की घोषणा की

श्रीलंका की कैबिनेट ने चीन, भारत, रूस, थाईलैंड, इंडोनेशिया मलेशिया और जापान जैसे देशों से मुफ्त पर्यटक वीजा जारी करने के लिए पायलट प्रोजेक्ट की घोषणा की।

अब तक भारतीय पर्यटकों से वीजा आवेदन के लिए 20 डॉलर का शुल्क लिया जाता था।

यह योजना पर्यटन को बढ़ावा देने की है जो श्रीलंका की जीडीपी का एक प्रमुख स्रोत है।

भारत कई वर्षों से श्रीलंका का शीर्ष स्रोत बाजार बना हुआ है। इस वर्ष 2 लाख से अधिक भारतीय पर्यटक, जो कुल पर्यटक आगमन का 20% है, श्रीलंका आये हैं।

Editorial

➔ लाइन पारकरना

सरकार को नौकरशाही का राजनीतिकरण करने से बचना चाहिए

केंद्र ने सभी विभागों को विकसित भारत संकल्प यात्रा नामक एक रोड शो के माध्यम से देश भर में ग्रामीण स्तर तक अपनी उपलब्धि को प्रदर्शित करने के लिए अधिकारियों को तैनात करने के लिए बुलाया है, जो 20 नवंबर से 25 जनवरी, 2024 के बीच चलेगा। आउटरीच केवल इनमें विकास का प्रदर्शन करने के लिए है नौ साल।

अलग से, रक्षा मंत्रालय '822 सेल्फी प्वाइंट' स्थापित कर रहा है, जहां नागरिक प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तस्वीर के साथ खुद को क्लिक कर सकते हैं। इसके अलावा सेल्फी पॉइंट ऐसे स्थानों पर होने चाहिए जहां लोगों की संख्या अधिक हो और लोगों का ध्यान आकर्षित करने की क्षमता हो।

संपादकीय में कहा गया है कि विभाजन की राजनीति में नौकरशाहों और सेना को शामिल करना ठीक नहीं है और उसे ऐसी कवायदों से दूर रखा जाना चाहिए।

➔ मिननोज़ अबनहीं रहे

इस विश्व कप में निचली रैंकिंग वाली टीम ने अच्छा प्रदर्शन किया है

संपादकीय क्रिकेट विश्व कप में अफगानिस्तान और नीदरलैंड के प्रदर्शन के बारे में है।

अफगानिस्तान ने पाकिस्तान को जोरदार तरीके से हरा दिया, जिससे पता चला कि विश्व कप में उसकी उपस्थिति कोई संयोग नहीं है और वह दुनिया भर की सर्वश्रेष्ठ टीमों में से एक है। अफगानिस्तान ने इससे पहले इंग्लैंड को भी हराया था।

भारत और न्यूजीलैंड से मिली हार के बाद वह आगामी मैचों में और उलटफेर कर सकती है।

राजनीतिक अस्थिरता के बीच, क्रिकेट अफगानों के लिए एक घरेलू खेल के रूप में उभरा है। राशिद खान के दुनिया के सर्वश्रेष्ठ स्पिनर के रूप में उभरने से इसमें और इजाफा हुआ है।

नीदरलैंड ने भी अपने एक मैच में दक्षिण अफ्रीका को हराया था जिससे पता चलता है कि कभी-कभी कमजोर समझी जाने वाली टीमों कुछ भी करने की क्षमता रखती हैं। और आने वाले मैचों में खतरा साबित होंगे..